四旬期第二周 平日 星期四

進堂詠 詠一三八 23-24

天主,求祢明察我,認清我的心思;考驗我,洞悉我的念慮。看我是否誤入歧途, 引我邁向永生的道路。

集禱經

天主, 祢喜歡人純潔無罪, 更樂於使罪人恢復純潔。求祢引導我們全心歸向祢, 賞 賜我們充滿聖神的愛火, 使我們的信德日益堅強, 修德行善, 不畏艱苦。以上所求, 是 因祢的子, 我們的主天主、耶穌基督, 祂和祢及聖神, 永生永王。

<mark>讀經一</mark>(信賴世人的人、該受詛咒;信賴上主的人、應受稱讚。)

恭讀耶肋米亞先知書 十七5-10

上主這樣說:「信賴世人、以血肉的人為倚靠、決心遠離上主的人,該受詛咒!他 好像曠野中的柳樹,幸福來到,也不覺察,他生長在乾燥的曠野,在無人居住的鹽地裡。

信賴上主,以上主做倚靠的人,應受稱讚:他好像種在水邊的樹木,樹根伸入水中, 不怕炎熱的侵襲,枝葉茂盛,不怕旱災,不斷結出果實。

人心比甚麼都狡猾,已不可救藥;誰能看得透呢?上主我、探察人心,考驗肺腑,依照各人的行為和他工作的成果來施以報應。」——上主的聖言。

答唱詠 詠一1-4,6

答:全心依靠上主的人,真是有福。

- 一、不隨從惡人的計謀,不與罪人同路,不與譏諷者為伍的人,真是有福。他喜愛上 主的誡命,晝夜默想祂的法令。<mark>答</mark>
- 二、他好像種在溪畔的樹木,按時結果,枝葉常青,所作所為,順利成功。答
- 三、惡人並不如此,他們好像被風吹散的糠粃。因為上主賞識義人,邪惡的人必自趨 沉淪。<mark>答</mark>

福音前歡呼 路八 15

答:基督,願光榮和讚頌歸於祢。

領:那些以良善的心接受真道,並在堅忍中結出果實的人是有福的。

答:基督,願光榮和讚頌歸於祢。

福音(你已享盡了你的福,而拉匝祿却受盡了苦。現在他在這裡受安慰,你却該受苦了。)

恭讀聖路加福音 十六 19-31

那時,耶穌對法利塞人說:「有一個富翁,身穿紫紅袍和細麻衣,天天奢華宴樂。 又有一個乞丐,名叫拉匝祿,滿身是瘡,躺在富翁的大門前,希望得到富翁桌子上掉下 的碎屑充饑,却只有狗來舐他的瘡。後來乞丐死了,天使把他送到亞巴郎的懷裡。那個 富翁也死了,被人埋葬了。他在陰間受痛苦,擧目一望,遠遠看見亞巴郎,和他懷中的 拉匝祿,便喊叫說:『我祖亞巴郎!可憐我罷!請打發拉匝祿用他的指頭尖,蘸點水來潤潤我的舌頭吧!因為我在這火燄中非常痛苦。』亞巴郎說:『孩子,你要記得,你活着的時候、享盡了福,拉匝祿却受盡了苦;現在,他在這裡受安慰,你反而應受苦。而且,我們與你們之間,隔着深淵,人想從這邊到你們那邊去是不可能的,從那邊到我們這邊來也不可能。』那人說:『我祖!那麼就請你打發拉匝祿到我家裡去,因為我有五個兄弟,他可以警告他們,免得他們也來到這痛苦的地方。』亞巴郎說:『他們有梅瑟和先知,聽從他們就好了。』他說:『不,我祖亞巴郎!倘若有人從死人中到他們那裡去,他們必定會悔改。』亞巴郎說:『如果他們不聽從梅瑟和先知,即使有人從死人中復活了,他們也不肯信服。』」——上主的聖言。

獻禮經

上主,求祢因我們所舉行的祭獻,聖化我們的齋戒,使在此四旬期所行的善工,促 使我們內心虔誠地皈依祢。以上所求,是因我們的主基督。

四旬期頌謝詞(四)(齋戒的效益)

主、聖父、全能永生的天主,我們時時處處感謝祢,實在是理所當然的,並能使人 得救。因為祢藉着我們的主基督,教我們刻苦齋戒,清心寡欲,培德養性,而獲得賞報。 尊威的天主,天使以及天上諸聖,藉着基督讚美祢、欽崇祢、敬畏祢、歡躍慶賀祢。 求祢恩准我們也和他們謙恭地同聲讚頌:

(另有其他三式「四旬期頌謝詞」供選擇使用,請看《感恩祭典》)

領主詠 詠一一八 1

品行完美,履行上主法律的人,真是有福。

領聖體後經

天主,但願我們所奉獻的聖祭,不斷在我們身上發揮作用,並滲透我們的整個生活。 以上所求,是因我們的主基督。